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Trestní odpovědnost ve zdravotnictví se zaměřením na analýzu rozhodovací 

praxe českých a slovenských soudů 

Abstrakt 

 

Diplomová práce se zabývá problematikou trestní odpovědnosti zdravotnických 

pracovníků. Jejím cílem je vytvořit ucelený přehled české právní úpravy relevantní části 

trestního práva a jednotlivých institutů zdravotnického práva a představit související judikaturu. 

Pro komparaci je užita slovenská právní úprava. 

Práce se skládá z šesti částí. V první kapitole je pozornost zaměřena na právní úpravu 

zdravotnického práva a její mezinárodní a vnitrostátní prameny. Zabývá se také jednotlivými 

druhy odpovědnosti, jež mohou zdravotnické pracovníky za jejich protiprávní jednání 

postihnout. 

Druhá kapitola je jednou z nejrozsáhlejších a věnuje se trestní odpovědnosti jako takové 

a předpokladům jejího naplnění. Blíže přibližuje současné pojetí trestného činu a rozbor 

potřebnosti zásady subsidiarity trestní represe. Zahrnuje také právní úpravu trestní odpovědnosti 

právnických osob. 

Třetí kapitola se zabývá klíčovým pojmem lex artis jakožto náležité odborné úrovně, 

jež v sobě obsahuje celou řadu povinností, které musí každý zdravotnický pracovník dodržovat. 

Jako související problematika je předneseno dokazování trestní odpovědnosti zdravotnických 

pracovníků v trestním řízení zejména prostřednictvím znaleckých posudků. 

Čtvrtá kapitola vykládá jednotlivé okolnosti vylučující protiprávnost, jež jsou upraveny 

jak v trestním zákoníku, tak v zákoně o zdravotních službách a které od počátku vylučují 

trestnost zdravotnických pracovníků. 

Stěžejní částí práce je kapitola pátá popisující trestné činy proti životu a zdraví zakotvené 

ve zvláštní části trestního zákoníku. Důraz je kladen na analýzu soudních rozhodnutí a výklad 

jejich přínosu pro soudní praxi. 

V šesté kapitole je přednesena právní úprava trestní odpovědnosti a trestných činů proti 

životu a zdraví na Slovensku, komparace s českou právní úpravou a judikatura slovenských 

soudů. 
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